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ATA DA 80º SESSÃO ORDINÁRIA 09-09-2019 

ATA DA 80ª (OCTOGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 09 (NOVE) DIAS DO MÊS DE 

SETEMBRO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO 

À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O PRESIDENTE 

EM EXERCÍCIO VEREADOR JEORGENES CASTRO ABRE A 

SESSÃO. COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA 

A MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA AO VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA QUE PROCEDA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ASSUME A PRESIDÊNCIA DA PRESENTE SESSÃO E 

SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM 

LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 053/2019, QUE “ALTERA DISPOSITIVOS 

DA LEI Nº 2.822, DE 25 DE JUNHO DE 2019, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 054/2019, QUE “CRIA O 

FUNDO MUNICIPAL DO TRABALHO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 056/2019, QUE “ALTERA O 

ANEXO II, DO ART. 27, §1º DA LEI Nº 2.833, DE 16 DE AGOSTO DE 

2019, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. TODOS DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO. PROJETO DE LEI Nº 065/2019, DE AUTORIA DA 

VEREADORA IVANI AGUIAR, QUE “AUTORIZA O PREFEITO DO 

MUNICÍPIO A CRIAR O FESTIVAL DE MÚSICA NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI Nº 

066/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA QUE 

“INSTITUI A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO CONTRA A 
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EXPLORAÇÃO SEXUAL INFANTIL E COMBATE AOS CRIMES DE 

INTERNET NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ”. PROJETO 

DE INDICAÇÃO Nº 047/2019, QUE “INSTITUI AUXÍLIO FINANCEIRO A 

ATLETAS E EQUIPES QUE REPRESENTEM O MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ EM COMPETIÇÕES ESPORTIVAS OFICIAIS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 048/2019, 

QUE “INSTITUI AUXÍLIO FINANCEIRO A ARTISTAS E GRUPOS 

CULTURAIS QUE REPRESENTEM O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

EM EVENTOS ARTÍSTICOS E CULTURAIS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 049/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JEORGENES, QUE “DISPÕE SOBRE A INICIATIVA 

“ESCOLA SEGURA”, QUE TORNA NECESSÁRIO O USO DE MEDIDAS 

E EQUIPAMENTOS MÍNIMOS DE SEGURANÇA NOS 

ESTABELECIMENTOS DE ENSINO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O SENHOR 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS RESPECTIVAS 

COMISSÕES. REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS DE Nº 514 AO 

521/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES PEDRO RODRIGUES, 

CHICO BARBEIRO, IVANI AGUIAR, IVONALDO LIMA, HELENITA, 

ANTENOR, MANOEL CORREIA E TALES SARAIVA. OS REFERIDOS 

REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA 

EM CARÁTER DE URGÊNCIA. REQUERIMENTOS VERBAIS DE Nº 

510 AO 516/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES ALINE, 

IVONALDO, IVANI, TALES, SILVANA, LUCINILDO E RAPHAEL 

PESSOA. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

TRANSFERIDOS PARA ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. 
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ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE O SENHOR PRESIDENTE 

ABRE ESPAÇO PARA O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. NO 

GRANDE EXPEDIENTE O PRIMEIRO A FAZER USO DA PALAVRA É 

O VEREADOR RAPHAEL PESSOA QUE APÓS SAUDAR A TODOS, 

FALA SOBRE ACESSIBILIDADE E MOBILIDADE URBANA. NESSE 

CONTEXTO MENCIONA O REQUERIMENTO LEGISLATIVO DE SUA 

AUTORIA REITERANDO O PEDIDO PARA INSTALAÇÃO DE 

REDUTOR DE VELOCIDADE COM FOTO CENSOR E FAIXA 

ELEVADA, PRÓXIMO AO IFCE E FEIRA CENTER, PARA FACILITAR A 

TRAVESSIA E O ACESSO DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA. 

FINALIZA FALANDO SOBRE A APRESENTAÇÃO DO DESFILE DE 7 

DE SETEMBRO E PARABENIZA A TODOS DA ÁREA DA EDUCAÇÃO. 

EM APARTE, VEREADOR JEORGENES REPORTA-SE AO 

PRONUNCIAMENTO DO VEREADOR RAPHAEL PESSOA, FALA DA 

IMPORTÂNCIA DO FOTO CENSOR E EXTERIORIZA SUA 

PREOCUPAÇÃO COM ACIDENTES DE TRÂNSITOS. EM APARTE, 

VEREADOR TALES SARAIVA RELATA SEU INTERESSE EM 

COLOCAR ACESSIBILIDADE NA AVENIDA PADRE JOSÉ HOLANDA 

DO VALE, PARA QUE A PESSOA COM DEFICIÊNCIA POSSA 

USUFRUIR DE UMA MALHA VIÁRIA COM MAIS SEGURANÇA.  

SUGERE A ALTERAÇÃO NO PROJETO DE REFORMA DA AVENIDA 

COM INSTALAÇÃO DE FAIXA ELEVADA.  FINALIZA FAZENDO 

COBRANÇA AO EXECUTIVO QUANTO AO ASSUNTO. EM APARTE, 

VEREADORA ALINE DIZ QUE O ASSUNTO É IMPORTANTE, QUE 

CONCORDA COM A INSTALAÇÃO DA FAIXA ELEVADA, 

ENTRETANTO, UM FOTO SENSOR NÃO SERIA VIÁVEL. EM 

APARTE, VEREADORA SILVANA MOSTRA-SE PREOCUPADA COM 
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A QUESTÃO DA MOBILIDADE URBANA E GARANTIA DE 

SEGURANÇA PARA OS MUNÍCIPES. INCLUSIVE, AFIRMA QUE É 

NECESSÁRIA UMA FAIXA DE PEDESTRE E SEMÁFORO NAS 

PROXIMIDADES DA FACULDADE UNINASSAU. FINALIZA 

SUGERINDO A CRIAÇÃO DE UM MECANISMO QUE VIABILIZE UM 

FEEDPACK DOS REQUERIMENTOS APRESENTADOS NESTA CASA. 

EM APARTE, VEREADOR RAFAEL LACERDA DIZ QUE OS 

ASSUNTOS ABORDADOS SÃO DE EXTREMA RELEVÂNCIA, MAS 

LEMBRA DE QUE A POPULAÇÃO TEM O PRAZO DE 30 DIAS PARA 

ADAPTAÇÃO AS MUDANÇAS OCORRIDAS NO TRÂNSITO. EM 

APARTE, VEREADOR LUCINILDO PARABENIZA AO VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA PELO SEU DISCURSO E AO VEREADOR TALES 

PELA INICIATIVA DE ACESSIBILIDADE NA AVENIDA PADRE JOSÉ 

HOLANDA DO VALE. PRÓXIMO INSCRITO, VEREADOR 

JEORGENES, QUE SAÚDA A TODOS. EM SEGUIDA, FALA DA 

IMPORTÂNCIA DO PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA, QUE 

INSTITUI O DIA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE 

DOENÇAS RARAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DIZ QUE ESSE 

PROJETO VISA DAR VISIBILIDADE A DIVERSAS FAMÍLIAS QUE TEM 

FILHOS ACAMADOS. AFIRMA QUE OS POSTOS DE SAÚDE PODEM 

ACOMPANHAR ESSES PACIENTES, E QUE OS MÉDICOS DEVEM 

FAZER VISITAS PERIÓDICAS. POSTERIORMENTE, FALA SOBRE O 

PROJETO DE INDICAÇÃO QUE SUGERE O PASSE LIVRE PARA OS 

ACOMPANHANTES DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS E FINALIZA 

PEDINDO O APOIO DO EXECUTIVO. EM APARTE, VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA PARABENIZA AO VEREADOR JEORGENES 

PELA INICIATIVA DA GRATUIDADE DOS ACOMPANHANTES DE 
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PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, EM COLETIVOS. LEMBRA QUE 

OUTRORA FOI DEBATIDO ESSE ASSUNTO. EM APARTE, 

VEREADORA SILVANA AFIRMA QUE É A FAVOR DO PASSE LIVRE 

AOS ACOMPANHANTES.  EM APARTE, VEREADOR TALES AFIRMA 

QUE O TRANSLADO ATÉ AO CENTRO DE TERAPIA DEVE SER 

GRATUITO, PARA QUE AS FAMÍLIAS TENHAM MAIS DIGNIDADE. EM 

SEGUIDA, FALA DA PESQUISA REALIZADA, NA QUAL CONSTA QUE 

MARACANAÚ ESTÁ ENTRE OS SEIS MUNICÍPIOS COM MELHOR 

ÍNDICE DE DESENVOLVIMENTO. EM APARTE, VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES AFIRMA QUE A QUESTÃO DA ACESSIBILIDADE É DE 

FUNDAMENTAL IMPORTÂNCIA E SE ASSOCIA AO PROJETO DO 

VEREADOR JEORGENES. EM APARTE, VEREADOR RAFAEL 

LACERDA AFIRMA QUE O ASSUNTO ABORDADO DA GRATUIDADE 

DO ACOMPANHANTE É DE ESTREMA IMPORTÂNCIA, POIS MUITAS 

DESSAS FAMÍLIAS SÃO CARENTES E DIZ QUE APOIA A INICIATIVA. 

EM APARTE, VEREADOR ROBÉRIO AFIRMA QUE A NECESSIDADE 

DAS FAMÍLIAS CARENTES DEVE SER SANADA E TAMBÉM APOIA 

AO PROJETO DE GRATUIDADE DO ACOMPANHANTE. PELA 

ORDEM, VEREADOR TALES FAZ LEITURA DA NOTA DE 

ESCLARECIMENTO SOBRE A DEFICIÊNCIA DE VACINAS, 

ESCLARECE QUE O REPASSE DO MINISTÉRIO DA SAÚDE PARA O 

GOVERNO DO ESTADO ESTÁ SENDO INSUFICIENTE. MENCIONA 

OS TIPOS DE VACINAS E ESCLARECE QUE ESSA FALTA OCORRE 

EM NÍVEL ESTADUAL. SEM MAIS INSCRITOS, O SENHOR 

PRESIDENTE SUSPENDE OS TRABALHOS NOS TERMOS 

REGIMENTAIS. CONCEDIDA A DISPENSA DE INTERSTÍCIO 

SOLICITADA PELOS VEREADORES PEDRO RODRIGUES E ALINE. 
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RETOMANDO OS TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUÓRUM 

FOI ANUNCIADA A ORDEM DO DIA. APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FORAM APROVADOS PROJETOS DE LEI Nº 052/2019, DE AUTORIA 

DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, 

PARA O FIM QUE INDICA. Nº 004/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA, QUE DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO E 

FUNCIONAMENTO DOS ESCRITÓRIOS VIRTUAIS, BUSINESS 

CENTERS, COWORKINGS E ASSEMELHADOS, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Nº 

006/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO, QUE 

INSTITUI O DIA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE 

DOENÇAS RARAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FORAM 

APROVADOS TODOS OS REQUERIMENTOS CONSTANTES DO 

AVULSO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O SENHOR 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, CONVOCA UM 

PERÍODO DE 02 (DUAS) SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA 

APRECIAR OS PROJETOS EM PAUTA E LEMBRA A PRÓXIMA 

SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 10 (DEZ) DE SETEMBRO DO 

CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL DE COSTUME. 

DO QUE PARA CONSTAR LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE 

DEPOIS DE LIDA E APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO 

PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS 

SUA APROVAÇÃO. 

 


